

## 李克强主持召开国务院常务会议 政府收支须全部纳入预算管理 取缔各单位形形色色“私房钱”

新华社北京9月3日电 国务院总理李克强9月2日主持召开国务院常务会议，研究完善预算管理促进财政收支规范透明的相关意见，部署加快发展体育产业、促进体育消费推动大众健身。

会议指出，预算是公共财政的基本。改革完善预算管理，建立与实现现代化相适应的现代财政制度，是财税体制改革的“重头戏”，也是政府自我革命的重要举措。要按照党的十八届三中全会部署，根据全国人大常委会已审议通过的预算法修正案，围绕推进政府职能转变、加强和完善预算管理，使财政收入规范有据、支出公开透明，提高财政资金使用效率，促进社会公平。当前，重点要大力推进三个“强化”，开展两项“行动”，做到两个“规范”。一是强化预算约束。政府收支必须全部纳入预算管理，不能搞“账外账”。二是强化预算公开。除涉密信息外，中央和地方所有使用财政资金的部门均应公开本部门预算决算。所有财政资金安排的“三公”经费要公开。三是强化国库资金管理。唤醒趴在账上“打呼噜”的沉睡资金，提高结转结余资金使用效率。加强审计监督，严肃查处截留、挪用、滥用财政资金等违规行为。优化财政支出结构，扩大一般性转移支付比例，增加对革命老区和民族、边疆、贫困地区转移支付。四是开展清理整顿“小金库”行动，取缔各单位形形色色的“私房钱”，堵塞公共资金的“跑冒滴漏”。开展整顿“乱收费”行动，坚决取消不合法、不合理的收费基金项目，尤其要看住加重小微企业负担的乱伸的“手”。

对依法合规的收费也要全部公开，接受社会监督。五是规范税收征管和非税收入管理。六是规范地方政府性债务。依据新修改的预算法，允许地方依法适度举债，纳入预算管理，不得将债务资金用于经常性支出。建立地方政府性债务风险预警和应急处置机制，勒紧债务风险的“缰绳”。妥善处理存量债务，确保在建项目后续融资，为经济社会发展出力，切实防范风险。

会议认为，发展体育产业，增加体育产品和服务供给，既能增强人民体质、保障和改善民生，对于刺激消费、扩大内需和就业、培育新的经济增长点，也有重要意义。要坚持改革创新，更多依靠市场力量，加快发展体育产业，促进体育消费，推动大众健身。一要简政放权、放管结合，取消商业性和群众性体育赛事审批，放宽赛事转播权限制，最大限度为企业“松绑”。推进职业体育改革，鼓励发展职业联盟，让各种体育资源“活”起来，适应群众多样化、个性化健身需求。二要盘活、用好现有体育设施，积极推动公共体育设施向社会开放，在更好服务群众的同时提高自我运营能力。完善财税、价格、规划、土地等政策，积极支持社会力量兴办面向大众的体育健身场所设施。三要优化市场环境，支持体育企业成长壮大。加快专业人才培养。推动体育健身与医疗、文化等融合发展，大力开展体育旅游、运动康复、健身培训等体育服务业。让体育产业强健人民体魄，让大众健身消费助力经济社会发展。

会议还研究了其他事项。

## 食药监总局发布通告： 消费者须谨慎注射肉毒毒素玻尿酸

新华社北京9月3日电（记者王思北）国家食品药品监管总局3日发布公告称，食品药品监管部门近期破获多起无资质美容院违法销售、使用肉毒毒素、玻尿酸注射剂类案件。对此，食药监总局提示消费者，不要到未取得相关资质的美容机构做注射美容等医疗美容项目，以免危害生命健康。

通告指出，近期，食品药品监管部门破获了多起美容院销售使用违法药品和医疗器械案件。通过梳理案件发现，不法分子多在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，开办规模较小的美容院，从事注射美容等医疗美容服务。注射美容产品多是标榜为国外生产的肉毒毒素、玻尿酸、胎盘素等注射剂，部分产品包装上无中文标识。美容院从无药品、医疗器械经营

资质的个人手中低价购进上述注射美容产品，这些产品实为制假窝点生产的假药或无证医疗器械。

国家食品药品监管总局提醒广大消费者，不要到未取得《医疗机构执业许可证》的美容机构做注射美容等医疗美容项目，不要使用无批准文号或注册证号、无中文标识的肉毒毒素、玻尿酸等注射美容产品，以免危害生命健康。消费者如发现生产、销售、使用非法注射美容产品的情况，向食品药品监管部门投诉举报。食品药品监管部门将对制售假药和无证医疗器械违法行为进行严厉打击。

记者了解到，肉毒毒素注射剂属于毒性药品，不当使用可能会引起肌肉松弛麻痹，严重时将引发呼吸衰竭、心力衰竭等危及生命的症状。

## 三峡库区秭归县发生大面积山体滑坡 一电站整体损毁、G348国道中断

据新华社宜昌9月3日电（记者梁建强）受近日连续降雨影响，三峡库区湖北秭归县2日发生大面积山体滑坡。滑坡体总体积约80万立方米，导致大岭电站整体损毁、G348国道中断。目前，当地正在组织进行抢

险救灾工作，已紧急转移撤离近千人。秭归县政府已调拨救灾应急资金15万元用于救灾工作。140顶救灾帐篷，200床棉被，400多份桶装方便面和矿泉水已经陆续发放。

**【上接第1版①】**习近平指出，中国当年能够战胜不可一世的日本军国主义、夺取胜利主要是因为以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素，中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键，全民族抗战是中国人民抗日战争胜利的重要法宝。中国人民抗日战争胜利是全民族抗战的胜利，是全体中华儿女的荣光。

习近平强调，在中国人民抗日战争的壮阔进程中，形成了伟大的抗战精神，中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大的抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

习近平指出，中国政府和人民将一如既往致力于发展中日关系，愿意在中日四个政治文件的基础上推动中日关系长期稳定健康发展。正确对待和深刻反省日本军国主义的侵略历史，是建立和发展中日关系的重要政治基础。近代以后日本军国主义发动的侵略战争给中国人民及广亚洲国家人民带来了惨绝人寰灾难。这些都是铁的事实，是不容否认的，也是否认不了的。我们将以最大的决心和努力，同世界各国人民一道，坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果，坚决维护战后国际秩序，决不承认和歪曲侵略历史，决不允许军国主义卷土重来，决不允许历史悲剧重演。

习近平强调，事实就是事实，公理就是公理。在事实和公理面前，一切信口雌黄、指鹿为马的言行都是徒劳的。黑的就是黑的，说一万遍也不可能变成白的；白的就是白的，说一万遍也不可能变成黑的。一切颠倒黑白的做法，最后都只能是自欺欺人。日本方面应该本着对历史、对人民、对未来负责的态度，从维护中日友好、维护亚洲地区稳定与发展的大局

出发，以慎重态度严肃对待和妥善处理历史问题，认真记取历史教训，坚持走和平发展道路。

习近平指出，中国人民抗日战争胜利69年来，中国发生了翻天覆地的变化。实现我们的奋斗目标，逐步实现全体人民共同富裕，实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

在前进的征程上，必须坚定不移移走中国特色社会主义道路，

必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务，必须坚定不移全面深化改革，必须坚定不移走和平发展道路。

刘云山在主持会议时说，习近平总书记的重讲话全面回顾了中国人民抗日战争的伟大历史进程，系统总结了中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义，深刻分析了中国人民抗日战争胜利的历史原因，对在新的历史条件下进一步弘扬伟大抗战精神、不断夺取中国特色社会主义新胜利，努力实现中华民族伟大复兴进行了全面阐述，具有很强的政治性、思想性、指导性和现实针对性。一定要认真学习领会，深入贯彻落实，引导和激励全党全国各族人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，

大力弘扬民族精神和时代精神，铭记民族光荣，增强民族自信，凝聚民族力量，为开拓中国特色社会主义事业更加广阔的前景，实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上，中央党史研究室主任曲青山，

中央军委委员、解放军总政治部主任张阳，参

加过抗日战争的老战士代表王成斌，青年学生代

杨子强先后发言。

刘奇葆、许其亮、范长龙、栗战书、郭金

龙、杨晶、王晨、李海峰出席座谈会。

参加过抗日战争的老战士和老同志代表，

抗战烈士亲属代表，中央党政军群有关部门负

责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人

和无党派人士代表，为中国人民抗日战争胜利

作出贡献的国际友人亲属代表，首都各界群众

代表等出席座谈会。

# 看守所“失守”，层层防线在哪里 ——追问黑龙江在押犯脱逃案“四大疑问”

## 最新消息

### 逃犯李海伟已落网

据新华社哈尔滨9月3日电（记者梁书斌）记者在哈尔滨市公安局得到证实，3日晚8时15分左右，黑龙江延寿县看守所三名脱逃人员之一的李海伟在延寿县玉山村附近被抓获。

新华社哈尔滨9月3日电（记者梁书斌 张志龙 王研 吴书光 卢国强）2日4时40分许，黑龙江延寿县看守所三名在押人员杀死一名民警后“越狱”，至今在逃。哈尔滨市公安局1.5万名警力全警参战，并出动警用直升机。目前三名嫌犯已被公安部列为A级逃犯，每名通缉犯的悬赏金15万元。

看守所应该戒备森严、关卡重重，

嫌犯如何打开监舍、如何打开手铐脚镣“平趟”逃脱？这仍是一个谜，警方也未透露更多的细节。

受访的法律专家、业内人士指出，延寿县看守所脱逃案有“四大疑问”待解，这些疑问背后则是看守所管理的节节失守。

### 疑问一：事发时其警察在哪里？

据警方内部人士介绍，在押人员从看守所出去，需要经过几道关卡。

一个监区分若干个监舍。监舍门需要民警打开，出了监舍门，还有一道门，有民警值守（一般为两人）。再往外走是监区大门。出了监区大门，就进入工作区，这里有武警值守。

《看守所执法细则》规定，夜间无特殊情况，不得打开监舍，一般也不会提讯嫌疑人。“如遇紧急情况必须打开监室门或者进入监室的，必须有两名以上民警进入，并经带班所领导批准，



这是9月2日拍摄的黑龙江延寿县看守所门口。（新华社记者 梁书斌 摄）

通知驻所武警中队。

山东省一看守所负责人指出，从公开的案情来看，三名在押人员是杀死一名民警后逃走，“按規定，看守所实行24小时值班制度，不允许一个巡视民警值班，必须确保每个区域必须有两名以上民警值班。”那事发时，其他民警在哪里？

### 疑问二：逃犯警服从哪里来？

三名在押人员出逃时，身上都穿着警服。犯罪嫌疑人王大民着深蓝色警用春秋常服（二级警督警衔，无其他标志）、犯罪嫌疑人高玉伦着浅蓝色长袖警衬（无警衔和其他标志）和犯罪嫌疑人李海伟着浅蓝色短袖警衬（警号025125，无警衔和其他标志），下身都穿着深色长裤。

长期从事监所管理研究的中国农业大学法学院副教授程雷介绍，按照规定，监所内要有24小时的巡查和监控，还要进行交叉检查；进出监所大门都有武警哨兵，出入监所不能只看制服，必须查验证件，此次案件在这个环节上有疑问。

另外，他们的警服在戒备森严的看守

所是如何获取的，这也是焦点问题之一。

### 疑问三：重刑犯的手脚镣如何打开？

三名在押人员都属重刑犯，王大民涉嫌故意伤害致死未判决；高玉伦犯故意杀人罪已判死刑，正在复核期间；李海伟涉嫌故意杀人，尚未判决。

看守所条例规定，看守所实行24小时值班制度，对已被判处死刑、尚未执行的犯人，必须加戴械具。

云南凌云律师事务所赵兴祥介绍，戴手铐脚镣增加了脱逃的难度。一个监舍中一般关押若干人员，重刑犯脱逃，需要打开手铐脚镣，这一过程，会有人知道。而且，死刑复核期间的在押人员，昼夜有人盯防。“如何打开的手铐链，疑问待解。”

### 疑问四：如何逃脱层层关卡？

记者在延寿县公安局提供的视频截图上看到，从4时44分27秒到4时45分20秒，三名在押人员分别从监区的大铁门



9月2日，椰香公主号邮轮在三亚海事局海巡船的护航下缓缓离开三亚港。

当日，西沙邮轮旅游三亚至西沙航线首航，新航线价格从4000元至10000元不等。游客乘坐“椰香公主号”邮轮，从三亚凤凰岛游轮码头出发经过北礁再到三沙市永乐群岛，行程4天3晚。游客可登临永乐群岛的银屿岛、鸭公岛、全富岛观光旅游。西沙群岛位于南海西北部，以永兴岛为中心，距三亚市榆林港为330公里。（新华社记者 赵颖全 摄）

出来，向监区外走去。

北京市公安局一位熟悉看守所的民警提出，嫌犯为何能突破重重关卡？“一般看守所，仅监区外围就有几道门，而且每次只能打开一道门，其余的大门必须等这道门关闭后才能逐一打开。”这位民警说，在一些看守所里，监室大门被设计成“AB门”，即两道大门只能按先后顺序打开，不能同时开启，有的看守所监室大门除了有铁锁外，还配备了电子锁，也必须按顺序打开，一旦有人破坏将立即报警。

他同时指出，大部分看守所监区和民警工作区是隔离的，之间还有开阔地，从监区出入的人员全部暴露在执勤的武警视野里。

山东省一看守所负责人告诉记者，在押人员脱逃肯定是因为管理上出了问题，而且不是一个环节出问题，是若干环节出现了问题。

延寿县看守所脱逃案是一起罕见个例。但程雷说，从目前官方披露的信息看，此次脱逃事故难逃违反监管工作规定的嫌疑。

今年7月广西玉林18名戒毒人员从戒毒所逃出；2009年湖南德山监狱在押犯脱逃，陕西汉中监狱两名在押犯脱逃……针对近年各地偶发的越狱脱逃事件，一位监所管理专家分析指出，成功的越狱击穿的都不是监狱高墙，而是人性弱点。“这次案件犯罪嫌疑人将作案时间挑选在凌晨四五点，这时人一般会精神松懈，注意力不集中。另外，越狱者多是亡命之徒，看守所对越狱者的心理、准备和动态都没有掌握。”

受访专家表示，此次案件尚需有关部门进一步调查和披露，但排查漏洞、加强监所管理是当务之急。

## 特别关注

### 温州多名“老赖”坐动车受限忙还款

据新华社杭州9月3日电（记者蔡立华）温州多名“老赖”去坐动车，结果被告知上了信用黑名单，不能购票。这些“老赖”赶紧向法院缴纳执行款。

8月29日下午，被执行人苏某在外省火车站购买动车票时被告知限制乘坐，苏某这才想起是在法院的一起民间借贷纠纷案件没有了结，不得已主动联系上一个朋友，把钱汇到朋友卡上，叫朋友马上到法院替他归还此笔债务，该案件得以圆满执结。于是，承办法官当即把苏某从全国失信被执行人“黑名单”中撤下来。

被执行人张某因买卖合同纠纷一案未履行上了全国失信被执行人“黑名单”，从而坐动车受限，近日他主动与申请执行人公司和解，履行了债务21万元。

据介绍，目前苍南法院还有3位被执行人因坐飞机、动车受限打电话来要求与申请执行人和解。

意日瓜分世界图谋、亚太地区盟军重要的战略支柱、倡导和推动国际反法西斯统一战线、捍卫世界反法西斯战争胜利成果等展区，习近平不时驻足，详细了解有关情况。

活动开始前，习近平等与参加仪式的抗战老战士和老同志、抗战烈士亲属、为抗战胜利作出贡献的国际友人亲属代表亲切会面。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会部分领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协部分领导同志以及中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表等参加仪式。

将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日，是今年2月举行的十二届全国人大常委会第七次会议作出的决定。以立法形式确定这个纪念日，集中反映了中国人民的共同意志，表明了中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。

青摊铺施工，预计本月上旬可建成；兰亭路（宁穿路一樟树街）工程已完成雨污水管等综合管线施工，预计12月建成。

鄞州区它山堰路（鄞县大道—惠风西路）工程也已接近尾声，预计本月建成。前河南路（泰康中路—鄞州大道），预计11月份建成。

镇海区的骆兴西路（世纪大道—一幼园段）、北仑区的新凯河路（新大路—太河路）、高新区的滨江大道跨常洪隧道沟通工程，均将在12月份建成。

据介绍，下个月，澳大利亚TAFE学院在新区的项目也将破土动工。该项目规划总投资7.5亿元，占地约500亩。学院将开设80个班级，招生3000人，主要培育文化休闲、艺术、对外交流等方面的专业性人才。

**【紧接第1版②】**10时整，向抗战烈士敬献花篮仪式开始。仪式由李克强主持。

中国人民解放军军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》。习近平等党和国家领导人同现场1500多名各界代表齐声高唱中华人民共和国国歌。

“起来！不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城……”在抗日烽火中诞生、传唱的昂扬旋律久久回荡在纪念馆广场上空。

国歌唱毕，14声礼炮响彻云霄，寓意从1931年九一八事变东北抗日救亡运动开始，至1945年日本侵略者投降，中国人民历经14

年艰苦卓绝的斗争，最终取得了近代以来反抗外敌入侵的民族解放战争的第一次完全胜利。